

гордостъ, той се възбунувалъ прѣтивъ Бога и примамилъ подиръ себе си ангелитѣ на Въздуха и на Водата. Богъ отнелъ всѣка власть на разбунтуванитѣ ангели и ги низвергналъ. Разкаянъ, Сатанаилъ помолилъ Отца си да му прости и му позволи да си създаде свой свѣтъ. Тогава Сатанаилъ създаде въ седемъ дена видимия миръ: слънцето, месеца, звездитѣ, животнитѣ, дърветата. Най-сетне създаде и човѣцитѣ. Отъ глина, ала безъ духъ. Душитѣ на людетѣ имъ вдѣхналъ Отець. Затова тѣ принадлежатъ на Бога, а плътта имъ на Сатана. Но не се смирилъ пакъ гордиятъ Луциферъ. Той съблазнилъ първата жена и отъ нея се родило потомството на Сатана: Каиновия родъ. А отъ Адама: рода на Авела. Ала на земята се възцарили потомцитѣ на Сатанаила и тѣхната власть е траяла до идването на Спасителя, Сина Божий, който напомнилъ на людетѣ Божието царство, което тѣ забравили, понеже почнали да признаватъ за единственъ Богъ само Сатанаила. А когато на Каина се родилъ синъ, Енохъ, Сатанаилъ взелъ Еноха на небето и...

Борилъ се навъси, даде му знакъ да мълчи.

— Ето, че изопачавате всички думи на вехтия заветъ... Кой ви даде право да проповѣдвате нѣща, които не стоятъ писани тамъ? Кѣде е казано, че Сатанаилъ е сътворилъ земята? Не стои ли тамъ писано: „Въ начало Богъ създаде небето и земята... А земята бѣше пуста и неустроена; и тъмнина бѣше върху бездната; а Божиятъ духъ се движеше надъ водата. И Богъ каза: Да бѣде свѣтлина. И стана свѣтлина. И Богъ видѣ, че свѣтлината бѣше добро. И Богъ раздѣли свѣтлината отъ тъмнината...“ Става ли нѣкъде дума за Сатана? Вашето учение не е християнско, а манихейско! Тамъ само се говори за властѣта на Бога и властѣта на демона като равни...

— А Мани не бѣше ли обещанъ още отъ Исуса като неговъ замѣстникъ? — се обади дѣдецъ Петъръ и се изстѣпи предъ старецъ Мануилъ, — не пише ли въ Евангелието на Иоана следното: „Утешителтъ, Духътъ Свети, когото Отець ще изпрати въ мое име, той ще ви научи на всичко и ще ви напомни за всичко, що съмъ ви говорилъ...“

— Но никѣде не се споменава името на Мани — отъ